

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАШИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ПОЛЕВОЙ ЛИСТОК

ПРЕСС-ЦЕНТРА

БОЛЬШОЙ объем полевых работ необходимо выполнить нынешней весной земледельцам совхоза «Опочецкий». Они хорошо понимают, как важно не упустить дорогого времени, все сделать в лучшие сроки, качественно. Ведь от этого во многом будет зависеть урожай, успех выполнения социалистических обязательств, принятых тружениками хозяйства на четвертый год пятилетки.

С подкормки перезимовавших растений начались в хозяйстве весенние полевые работы. Неплохую дозу минеральных удобрений на 150 гектарах получили озимые культуры, на 743 гектарах — многолетние травы. О лугах и пастищах здесь тоже проявлена должная забота. Они подкормлены на 450 гектарах.

Повышение плодородия почв хлеборобами совхоза всегда считали своей первостепенной задачей, одним из важнейших условий успеха в растениеводстве. Для этого они немало поработали в зимний период. На полях хозяйства им было вывезено около 27 тысяч тонн органических удобрений. Сейчас все необходимое делается для того, чтобы они послужили на пользу урожаю.

На внесении органики в почву заняты два довольно мощных механизированных звена. Восемь единиц техники насчитывается в звене, руководит которым Анатолий Павлович Яковлев. Этот коллектив действует в отделении Барсаново. Им уже внесено в почву 3084 тонны органики.

Во втором отделении трудится звено Федора Ильича Михайлова. В его распоряжении меньше техники, но показатели в работе более высокие — на полях разбросано 3400 тонн органики.

Вносятся в почву и минеральные удобрения. Этим делом были заняты три механизатора. Здесь следует особо отметить добросовестную, старательную работу



Посевная набирает силу

Виктора Матвеевича Иванова, который на 24 апреля на полевых работах успел выработать 90 эталонных гектаров.

С каждым днем ширятся работы по проведению весновспашки и подготовке почвы к севу. На мелиорированных землях отделения Барсаново этим делом занято звено Алексея Романовича Миронова. Пахота на низких землях была затруднена до последнего времени. Сдерживали работы и сильные заморозки. Надо сказать, сделано в совхозе на весновспашку пока еще мало, на 27 апреля поднято немногим более 160 гектаров, что составляет только 10 процентов к плану.

На 95 гектарах произведено закрытие влаги. Механизаторы прилагают усилия, чтобы ускорить темпы на предпосевной обработке почвы, дать селящикам соответствующий фронт работы.

Вчера началась в совхозе сев яровых зерновых и зернобобовых. Этими культурами засеяны первые гектары. С сеялкой выехал на поля Виктор Владимирович

Владимиров. Последуют за ним и другие селящики. Нынешней весной им предстоит занять под яровые зерновые и зернобобовые культуры 1002 гектара. А общая посевная площадь в хозяйстве составит свыше 1640 гектаров.

Как видим, почти все работы впереди. От земледельцев требуется большое напряжение сил, чтобы весеннюю посевную провести в лучшие сроки и при хорошем качестве.

Испытанным средством повышения производительности труда является хорошо организованное соревнование, его гласность. Именно на эту сторону в эти дни должно быть обращено самое серьезное внимание со стороны партийной, профсоюзной организаций. Каждый механизатор должен знать, что он сделал ежедневно.

На верхнем снимке: (слева направо) А. Р. Миронов, и И. В. Григорьев.

На нижнем снимке: идет пахота.

Фото Ю. Орлова.



СУББОТА

28

АПРЕЛЯ

1979 г.

№ 51 (8253)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

В районе КПСС
и исполнкоме райсовета

Награды — лучшим

Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, транспорта, строительных организаций и сферы обслуживания за первый квартал 1979 года и признали победителем в социалистическом соревновании лесхоз (директор тов. Иванов Д. А., секретарь партийной организации тов. Григорьев Е. П., председатель месткома тов. Захаров Я. Н., секретарь первичной комсомольской организации тов. Беляев А. В.), выполнивший план по всем технико-экономическим показателям, по объему реализации промышленной продукции на 104,2 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 4 процента, по производительности труда — на 100,3 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 1 процент.

Лесхоз присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и свидетельство, а также денежные премии.

Занявшие в социалистическом соревновании второе место ремонтный завод и третье — спиртзавод награждены Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома.

Лесхоз, ремонтный завод, спиртзавод занесены на районную Доску почета.

УДАРНАЯ РАБОТА

Хорошими темпами начали весновспашку механизаторы нашего колхоза. Особенно ударно члены механизированного звена трудились в день Всесоюзного коммунистического субботника.

Значительно перевыполнил дневное задание в этот день опытный механизатор, лидер социалистического соревнования Петр Григорьевич Федоров. А всего с начала весенних полевых работ Федоров подготовил почву на площади более 50 гектаров.

В нелегких погодных условиях идут полевые работы. Однако благодаря ударному труду механизаторов клин вспаханной земли с каждым днем расширяется. Весновспашка в колхозе проведена более чем на 100 гектарах.

Н. ЕРЕМЧЕНКО,
главный агроном
колхоза им. Любимова.

НА СЛУЖБЕ УРОЖАЮ

Весенний сев — серьезный экзамен для земледельцев нашего совхоза. Только под яровые зерновые и зернобобовые культуры отведено 1584 гектара, на 390 гектарах надо посеять лен.

Выполнить весь объем весенне-полевых работ в сжатые сроки не просто. Только весновспашку надо провести на 1648 гектарах.

Механизированные звенья на протяжении всего светового дня ведут пахоту, готовят почву под будущий урожай в бригадах Кошкино, Духново и Кунино. Здесь трудится десять человек. Среди них немало молодых трактористов. Хорошо работают Николай Петрович Воробьев, Александр Михайлович Шувалов, Петр Иванович Быстров, Анатолий Петрович Косматов, Алексей Иванович Иванов и другие. Не приходится беспокоиться за качество работ. У этих трактористов оно всегда хорошее.

Успешно завершило работу звено механизаторов по подкормке озимых и клеверов минеральными удобрениями. Здесь хорошо потрудились молодые трактористы Анатолий Смирнов и Алексей Зуев. Работая на разбрасывателях, они ежедневно выполняли сменные нормы выработки на 150 процентов.

А. ЛАЗАРЕВА,
главный агроном
совхоза «Духновский».

Семинар в Опочке

Слушатели постоянно действующих при областном комитете партии курсов инструкторов и заведующих организационных отделов райкомов 26 апреля побывали в нашем городе. Цель их поездки — знакомство с опытом работы Опочецкого райкома по организации контроля и проверки исполнения принимаемых решений. С докладом по этому вопросу перед работниками партийных аппаратов выступил второй секретарь Опочецкого райкома КПСС В. Н. Монтус.

О жизни и делах тружеников района, их творческих успехах в выполнении решений XXV съезда КПСС рассказал гостям первый секретарь райкома партии А. И. Иванов.

Слушатели курсов, группу которых возглавлял инструктор обкома партии П. А. Андреев, ознакомились с нашим городом, посетили хлебокомбинат.

Ю. ИВАНОВ.

СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ
В первой графе — весновспашка, во второй — подкормлено озимых

(в процентах к плану)	
им. Мичуринца	40 89
им. Жданова	35 100
«Кр. фронтовик»	30 71
«Глубоковский»	27 75
«Заветы Ленина»	26 87
«Урожай»	26 88
«Вперед»	22 100
«ХХI партъезд»	18 75
«Духновский»	18 100
им. Любимова	18 96
«Большевик»	18 91
«Организатор»	14 64
«Кр. Заречье»	12 100
«Кр. Октябрь»	11 100
«Опочецкий»	9 65
«Салют»	9 15
По району	19 80

В соревнующихся районах

СОРЕВНОВАТЬСЯ — ЗНАЧИТ ИДТИ ВПЕРЕД,

Красногородское

ЗАКОНЧИЛСЯ первый квартал четвертого года десятой пятилетки. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, мелиораторами района он завершен успешно. По плану нужно было произвести подрядных работ на 242 тыс. рублей, в том числе собственными силами — на 180 тысяч. Выполнение составило 311 тысяч рублей. Все они освоены собственными силами.

Основной работой в первые три месяца текущего года явилась вывозка торфа на поля колхозов и совхозов. Его вывезено почти 52 тысячи тонн, из них 46 тысяч — на удобрение и шесть — на подстилку. Пере выполнение плана значительное. Большой вклад в это дело внесли водители отряда «Кировцев». Были и другие отряды, созданные из гусеничных тракторов, которые вывозили удобрения на металлических листах.

Некоторые работы проводились на осушаемых объектах «Лоскутино» колхоза «Память Ильича», «Пахлево» и «Смехино» совхоза «Калининский». Проводилась расчистка и подготовка торфоместорождений на Алексенском и Мамоновском болотах. Здесь убирались кусты, строились насыпи дорог, проходящих через объекты, трубопе-

реезды, делались некоторые другие работы. Всего их произведено на 113 тысяч рублей.

Многие коллективы участков, отрядов добились хороших результатов. Пере выполнены доведенные на первый квартал планы мастерские участки, возглавляемые И. Н. Федоровым и В. Е. Черцовой.

Большинство механизаторов перевы-

тива, где были подведены итоги работы за первый квартал. Вместе с положительным отмечались и серьезные недостатки. Отдельные механизаторы, вспомогательные рабочие не выполняют нормы выработки, допускают нарушение трудовой дисциплины, совершают прогулы.

На собрании поставлены задачи по выполнению заданий второго квартала. А сделать предстоит многое. Общий объем подрядных работ составит 350

К высоким рубежам

полнено квартальные задания, причем многие выполнили их на 200 и более процентов.

Подводя итоги за квартал, нужно отметить, какой важный показатель, как производительность труда. Ее план также перевыполнен. Каждому работающему нужно было выполнить работ на 2236 рублей, выполнено на 2288 рублей. Причем производительность труда опережает рост заработной платы. А она высокая — по 188 рублей в среднем на каждого работающего.

Состоялось общее собрание коллек-

тысяч рублей, в том числе собственными силами — 335 тысяч. Предстоит сдать в эксплуатацию 173 гектара осущенных земель, в том числе 142 гектара закрытым дренажем.

Предстоит провести культуртехнические работы в колхозах «Заря», «Память Ильича», совхозах «Вымпел» и «Руно» на общей площади в 319 гектаров. Будут выполнять и другие работы.

Л. ПЕТРОВА,
экономист ПМК.



Замечательно трудятся в десятой пятилетке многие швеи-мотористки Красногородской швейной фабрики. Первенство в социалистическом соревновании среди тружениц первого цеха держат Нина Иосифовна Сульженко, Клавдия Васильевна Кобелева, Зинаида Павловна Савош (на снимке слева направо).

На 1 апреля 1979 года передовые швеи выполнили личные пятилетние задания. Сейчас они работают в счет 1981 года, производят продукцию высокого качества, сдают с первого представления.

Фото В. Гаврилова.

ОПОЧКА МОЖНО ЛУЧШЕ

Поддержав почин ростовчан — работать без отставаний — коллективы промышленных предприятий района в первом квартале добились некоторых успехов. Задание по производству валовой продукции выполнено на 101,4 процента, а по ее реализации — на 102,3 процента. Сверх плана произведено ее на 60 тысяч рублей и реализовано на 93 тысячи рублей.

Все промышленные предприятия, кроме маслодельно-сыродельного завода, успешно справились с квартальным заданием по производству валовой продукции. По реализации продукции выполнил свое задание и маслодельно-сыродельный завод.

Пятьдесят процентов сверхплановой продукции выработано за счет роста производительности труда. Это составляет 30 тысяч рублей.

Все промышленные предприятия уложились в плановую себестоимость товарной продукции, добились снижения ее на 0,9 процента. В денежном выражении это составляет 34 тысячи рублей.

С лучшими показателями завершили квартал коллективы лесхоза, ремонтного завода, спиртзавода. Все технико-экономические показатели они перевыполнили и к соответствующему

периоду прошлого года достигли значительного роста.

Повышение эффективности общественного производства должно идти по нескольким основным направлениям. Одно из них — снижение материальноемкости, экономия сырья и материалов. Борьба за экономию и бережливость имеет большое значение. За квартал промышленные предприятия и организации района сэкономили сырья и материалов на 12,8 тыс. рублей, 155 тонн условного топлива, 250 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Водители автоколонны № 1300, например, сэкономили 17 тысяч литров бензина, три тысячи литров дизельного топлива. В спецавтохозяйстве при льнозаводе достигнута экономия 8,4 тысячи литров бензина, а на маслодельно-сыродельном заводе — 78 тонн условного топлива.

Большие и ответственные задачи стоят перед предприятиями во втором и последующих кварталах. Успешное решение их требует более полной мобилизации творческих сил рабочих и служащих, изыскания и приведения в действие новых резервов экономического роста.

А. АНДРЕЕВА,
старший экономист
плановой комиссии
райисполкома.

К новым победам

Нынешняя зима для животноводов была не легкая. И надо признать, что животноводы нашего колхоза не спасовали перед трудностями. Самоотверженно работая над выполнением планов и социалистических обязательств, они успешно завершили первый квартал.

Государству продано более 35 тонн качественного мяса при квартальном плане 29 тонн. На завод отправлено 196 тонн молока, что на 32 тонны больше запланированного. Эта трудовая победа позволила завоевать нам переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома райсовета и райкома профсоюза в социалистическом соревновании животноводов района.

Особенно плодотворно трудился в минувшие три месяца коллектив молочно-товарной фермы Слизнево. Здесь же работают и наши лучшие доярки Александра Ивановна Михайлова и Валентина Алексеевна Леонова. С начала года каждая из этих тружениц надоила от коровы своей группы по 700 килограммов молока.

Неплохо работают в нынешнем году животноводы самой крупной в хозяйстве молочно-товарной фермы Лаптево. Здесь размещено более двухсот коров. Лучшей же дояркой на этой

ферме является Анна Николаевна Иванова. От 27 коров своей группы за три истекших месяца она получила более шестнадцати тонн молока.

Добросовестно выполняет свои обязанности заведующая этой фермой, недавняя выпускница Идицкого совхоза-техникума Вера Ивановна Михайлова.

Значительная часть мяса, проданного государству нашим колхозом, поступила со свиноводческой фермы, где работает небольшой, но трудолюбивый коллектив свинорок. Это Александра Никандровна Степанова, Софья Федоровна Васильева и Мария Евгеньевна Васильева. Среднесуточный привес животных на этой ферме с начала года составил 455 граммов.

С большим старанием работают на ферме Сменово, по доращиванию телят Раиса Александровна Иванова и Нина Ивановна Павлова.

Первый квартал завершен. Его результаты, безусловно, радуют нас. Но это ни в коем случае не говорит о нашей успокоенности. Впереди еще много работы. Причем наша первоочередная задача — превзойти показатели минувшего года.

С. ИВАНОВА,
зоотехник колхоза
имени Любимова.

ПЕРЕДОВИКИ ЗОВУТ ВПЕРЕД

Упорно и настойчиво тружились в первом квартале текущего года работники сельского хозяйства Опочецкого района, претворяя в жизнь решения ильинского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР. Они приложили немало стараний чтобы успешно провести земковку скота, заложить прочную основу будущего урожая.

За три месяца на полях колхозов и совхозов вывезено почти 168 тысяч тонн органических удобрений — на 28 тысяч тонн больше предусмотренного на этот период планом.

Особенно хороших показателей добились в этом деле труженики совхоза «Опочецкий», где директором является В. Н. Балаганов. Под буйный урожай они доставили более 25 тысяч тонн органики, что составляет по 9,5 тонны на гектар пашни. По итогам соревнования за период трехмесячника хозяйству присуждено первое место.

На 1 апреля к весенным полевым работам в районе подготовлено 90 процентов всех имеющихся тракторов. Близка к 100-процентной готовности тракторных плугов, культиваторов, картофелесажалок, сеялок. Немало сделано по ремонту кормодобывающей, уборочной и другой техники.

Земледельцы района своевременно приступили к весенным полевым работам. Сейчас они уже ведутся, можно сказать, широким фронтом. Труженики полей стремятся провести сеяния в оптимальные сроки, при хорошем качестве работ.

Работа животноводов по повышению продуктивности скота за три месяца нынешнего года не дала желаемых результатов. Средний надой молока от коровы в районе составил 440 килограммов. Только три хозяйства — колхоз «Красное Заречье», совхозы «Салют» и «Организатор» — добились некоторого повышения продуктивности дойного стада.

Лучший показатель по надою молока от коровы — 744 килограмма — имеет специализирующийся на производстве молока совхоз «Опочецкий». А передовые доярки этого хозяйства Д. В. Максимова и М. В. Иванова от каждой коровы в закрепленных за ними группах получили соответственно по 992 и 917 килограммов.

Можно назвать немало передовых животноводов, добившихся отличных результатов на откорме скота. Так, скотницы специализирующиеся на откорме животных совхоза «Глубоковский» Е. В. Дорофеева и Е. И. Козлова в феврале и марте получили среднесуточный привес каждого бычка более килограмма. Такие показатели в работе у многих животноводов совхоза «Салют» и ряда других хозяйств.

Однако в целом район продал государству молока и мяса соответственно лишь на 95 и 70 процентов к плану первого квартала. Успешно справились с заданиями пять хозяйств. Другие колхозы и совхозы ставят перед собой задачу преодолеть допущенное отставание.

Е. САМУЛЬЦЫН.
Опочецкий район.

В соревнующихся районах

ПРИВОДИТЬ В ДЕЙСТВИЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

• О С Т Р О В



ВСТРЕЧАЯ ВЕСНУ

Сельскохозяйственное обозрение

Остался позади первый квартал работы в новом году. В трудных условиях проходила зимовка скота у животноводов района. Чтобы не допустить снижения молочной и мясной продуктивности, в большинстве хозяйств рационально отнеслись к расходованию кормов, вели их приготовление, пополняли рацион за счет веточного корма. Доярки и телятницы старались добиваться четкого выполнения распорядка дня, зооветеринарных требований.

Такой подход к делу позволил целому ряду хозяйств успешно справиться с государственным заданием. Среди них колхозы «Искра», «Светлое», «Горы», имени Калинина. Заметного увеличения надоев молока от коровы добились животноводы колхоза «Заря», совхоза «Заветы Ильича».

Однако в целом по району обстановка складывается тревожная. Государственное задание по продаже молока выполнено лишь на 83 процента, в среднем от коровы надоено по 331 килограмму продукции, что на 48 килограммов меньше, чем это было в прошлом году.

Товарность молока в первом квартале по району составила 78 процентов. А это свидетельствует о том, что допускается перерасход его на внутрихозяйственные нужды. Если в колхозах «Искра», «Светлое», «Горы» этот показатель колеблется от 86 до 88 процентов, то в колхозах «Оборона страны», «Ударник», совхозах «Григорьевский», «Демешкинский», «Дуловский», «Правда» от 64 до 68 процентов. Это говорит о далеко не использованных резервах увеличения продажи молока.

Улучшилось качество производимой продукции. Молока первого сорта на завод поставлено 74 процента, 25,6—второго и 0,4 процента несортового. Лучше других в этом отношении работали колхозы «Искра», «Память Кирова» и в то же время допускали брак в работе совхозы «Городище», «Григорьевский», «Дуловский», колхоз «Оборона страны».

С. ДЕРЕВЯНКО.

Не лучшим образом складывается положение и с продажей мяса. Задание выполнено на 79 процентов. Задолженность перед государством составила 270 тонн.

Напряженной была деятельность у землемельцев района. Они вели вывозку удобрений на поля, ремонт техники, запасали семена. В большинстве колхозов и совхозов успешно справились с заданием трехмесячника по накоплению удобрений. В три раза перевыполнили его механизаторы колхоза «Горы», хорошо работали в «Пути Октября», «Светлом», «Искре», «России». В общей сложности на поля доставлено 257, 642 тонны органических удобрений.

Широкую поддержку и одобрение нашел почин пустошниковских землемельцев по своему временному и качественному ремонту техники у работников механического цеха Островского района. Поэтому совершенно не случайно в боевой готовности встречают посевную механизаторы преимущественного числа хозяйств. Быстро и качественно подготовили сельскохозяйственную технику землемельцы колхозов имени Калинина, имени Ленина, «Искра», «Россия», совхозов «Городище» и «Григорьевский».

Этой весной механизаторам района сделают предстоит значительно больше, чем в предыдущие годы. Активный сев занимает свыше 44 тысяч гектаров. Необходимо посеять яровые, зерновые и зернобобовые культуры на площади 31, 792 гектара, лен около 6,000 гектарах, картофель 1,729 и кормовые культуры на площади 4,500 гектаров.

Работники полей хорошо понимают сложность стоящих перед ними задач, поэтому не медлят с развертыванием пашоты и подготовки почвы. 12 апреля первыми в районе приступили к вспашке в колхозе «Ударник», вслед за ними включились в работы в колхозах «Горы», «Путь Октября», имени Калинина, «Оборона страны», совхозах «Заветы Ильича», «Григорьевский» и ряде других хозяйств.

С. ДЕРЕВЯНКО.

Первая на ферме

В колхозе «Память Кирова» на различных участках производства трудится много молодежи. Это главные специалисты хозяйства, трактористы, шоферы. Многие из них добиваются высоких результатов, завоевывают первенство в социалистическом соревновании.

Приходит молодая смена и на животноводческие фермы. Среди них телятница Надежда Иванова, доярки Нина Алексеева, Надежда Артемьева. Они успешно постигают секреты мастерства, работают с полной отдачей.

И это приносит хорошие результаты. При подведении квартальных итогов социалистического соревнования среди семи доярок шиковской фермы первенство заняла комсомолка Надежда Артемьева. Она надела от своей группы коров по 467 килограммов молока.

На снимке: доярка Н. Артемьева.

Фото В. Беспалова.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте! Боритесь за успешное выполнение плана 1979 года, заданий десятой пятилетки!

(Из Призыва ЦК КПСС).

• Р е з е к н е

КУРС НА ПОЛУГОДИЕ

С ХОРОШИМ настроением встречают первомайский праздник труженики Резекненского района. Рабочие, колхозники, интеллигенты вдохновенно трудятся над выполнением планов и социалистических обязательств, принятых на четвертый год пятилетки.

Большой вклад в выполнение годового плана внесли коллективы промышленных предприятий, строительных организаций, мелиораторы. Большинство из них дали продукцию больше намеченного.

В целом по району план промышленной продукции выполнен на 108 процентов, реализации — на 108,9, объем строительно-монтажных работ — на 101 процент.

В минувшую зимовку в хозяйствах района ощущался недостаток грубых и сочных кормов, сложились трудные погодные условия. Но, рационально используя каждый килограмм фуражи, работники многих ферм сумели преодолеть трудности, обеспечили хорошую продуктивность дойного стада и животных на откоре. За три месяца произведено 1655 тонн мяса, 7430 тонн

молока, 2269 тысяч штук яиц.

Однако трехмесячные обязательства животноводы не сумели выполнить. Молока реализовано 69 процентов к намеченному, мяса — 80. Средний надой молока на корову составил 419 килограммов. 88 процентов продукции сдано государству первым сортом. Средний вес сданного животного крупного рогатого скота составил 379 килограммов, свиней — 95.

Для работников животноводства наступает не менее ответственный период — перевод дойного стада на пастбищное содержание. К этому ведется всесторонняя подготовка: подбираются пастухи, подкармливаются пастбища, планируется увеличить сбор однолетних трав на зеленый корм.

Словом, делается все возможное, чтобы обеспечить высокую продуктивность скота, восполнить тот недобор продукции, который был допущен в первом квартале, и успешно завершить полугодие.

А. МИЛЕЙКА,
секретарь Резекненского
райкома Компартии
Латвии.

Для нужд района

Двадцать тонн зерна в сутки — такова производительность цеха приготовления полноценных кормов, созданного в Латгалльской опытной станции животноводства полтора года назад.

Услугами цеха широко пользуются практически все хозяйства района. Лишь за три с лишним месяца этого года цех произвел около 1200 тонн обогащенной смеси.

Предназначенное для скормления скоту зерно здесь дробят, смешивают и обогащают белково-мине-

рально-витаминными добавками. Такая смесь лучше поедается животными и способствует повышению их продуктивности.

Чтобы повысить питательную ценность кормов, в смесь добавляют хвойную и сенную муку, микроэлементы. Процент различных добавок в зависимости от необходимости меняется. Точность рецептуры контролируется специальными дозаторами. Цех обслуживают четыре человека во главе с механиком Я. Разгалем.

К. МИХАИЛОВ.

НАЙТИ СВОЕ МЕСТО В ЖИЗНИ

У восьмиклассников Воронцовской средней школы сейчас напряженная пора. Совсем немного времени остается до выпускных экзаменов. Для большинства ребят четвертая учебная четверть — последняя. Скоро они переступят порог родной школы, чтобы вступить в новую жизнь.

Для меня и моих товарищ небезразличны проблемы, стоящие перед тружениками Нечерноземья. Многие комсомольцы считают своим долгом участвовать в преобразовании родного края, быть причастны к большому и важному делу. Об этом говорили они, обсуждая книгу Л. И. Брежнева «Целина», на читательской конференции, на комсомольском собрании «Хлеб растиль молодым».

Частные встречи с передовиками сельскохозяйственного производства, специалистами совхоза «Ленинский путь», выпускниками Воронцовской средней школы, ныне учащимися Пыталовского и Печорского СПТУ, не прошли для нас даром. То, что взрослые видят именно в нас свою надежную смену, способную выполнять сложные, трудные задачи, накладывает определенную ответственность, вселяет уверенность в своих силах, заставляет ребят более вдумчиво подходить к выбору будущей специальности.

Очень важно освоить такую профессию, которая давала бы все возможности для раскрытия способностей человека, чтобы была по душе.

Я решила пойти учиться на зоотехника в Идрицкий совхозтехникум. Эта специальность сейчас на селе считается одной из ведущих потому, что вопросам развития животноводства придается все большее значение. Знаю, что, вернувшись в родной совхоз после окончания техникума, я буду здесь нужным, полезным человеком.

Из нашего 8-б класса решено связать свою судьбу с сельским хозяйством: приняли брата Саша и Леша Федотовы, Саша Никифоров, Раиса Васильева и другие ребята. Наши родители, односельчане отнеслись к этому с одобрением.

М. ГРИГОРЬЕВА,
ученица 8-б класса
Воронцовской средней школы.



ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Декоративные панно, тарелки, расписные игрушки, сувениры из дерева выпускает фабрика «Городецкая роспись». Сейчас осваивается 16 новых видов изделий. За год предприятие изготавливает изделий более чем на 1,3 миллиона рублей.

НА СНИМКЕ: художница фабрики Н. Сулина показывает свои изделия.

Фото В. Войтенко.
(Фотохроника ТАСС).

СОБИРАЙТЕ ГРИБЫ

Время роста строчек и сморчков непродолжительное, поэтому сбор их надо организовать сразу после их появления. У собранных грибов обрезают загрязненную часть ножки.

Сушат сморчки и строчки в день сбора. Перед сушкой грибы необходимо очистить от лесного сора, листьев, хвои и протереть влажной тряпочкой для удаления земли и ила. Затем прополоскать под навесом или в проветриваемом помещении на нитках или решетках и высушить на воздухе. Нельзя сушить провяленые грибы в печи, так как они подгорают и теряют свою свежесть.

Цвет хорошо высущенных строчек от светло-коричневого до темно-коричневого, а сморчков — от светло-

желтого до желтоватого. Мякоть на изломе белая или светло-желтая.

Следует помнить, что строчки и сморчки ядовиты и могут вызвать тяжелые отравления. Вредные вещества, содержащиеся в грибах, исчезают, если их высушить или отварить два-три раза и обязательно выпить отвар.

Строчки и сморчки, высушенные в печах с потемневшей на изломе мякотью, загрязненные землей, плесневелые, влажные и пересушенные не принимаются. Администрация заготконтролю обращается к населению, пенсионерам, школьникам, лесникам принять активное участие в заготовке и сдаче.

Л. ЗАЙЦЕВ,
директор заготконтроля.

ОХОТА ВЕСЕННЯЯ

В контору районного общества охотников и рыболовов в эти дни много заходит охотников по разным вопросам, но один из них, волнующий на сегодняшний день — это о весеннеей охоте. Охота весенняя в этом году разрешена с 29 апреля по 8 мая включительно.

Богатой она не будет, а этому есть причины. За последние годы в нашем районе резко сократилась численность тетерева. Из-за эффективно проводимых лесохозяйственных работ исчезло свыше пяти глухариних токов. Затяжная, холодная весна оказывает отрицательное влияние на перелетную птицу.

В нашем районе разрешена охота только на валдышена на вечерней тяге во всех охотничих хозяйствах с нормой отстрела три

птицы за вечер и охота на глухаря на утреннем току в Пригородном и Петровском охотничих хозяйствах. Охотиться можно по платным разовым путевкам и только охотникам, активно принимающим участие в жизни общества.

Охота на селезня с подсадной уткой разрешена в двух охотничих хозяйствах области — Велейском опытном охотничем хозяйстве Пушкиногорского района и в хозяйстве облиса Гдовского района. Наши охотники, имеющие подсадных уток, могут поехать поохотиться в Велейское охотничье хозяйство по письменной рекомендации нашего правительства.

В. ПУХОВИКОВ,
председатель районного общества охотников и рыболовов.

ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН НА ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ 1 МАЯ 1979 Г.

Колонна № 1

В нее входят коллектизы: средней школы № 2, швейного цеха № 2, УПИ ВОГ, рабочий цеха, лесхоза, ДЭУ-144, спиртзавода, универсального торга, совхоза «Красный фронтовик».

Сбор колонны у районной больницы.

Руководят колонной — А. С. Иванов, А. И. Васильев.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 20 минут.

Колонна № 2

В нее входят коллективы: средней школы № 3, педучилища, льнозавода, ремонтучилища, филиала объединения «Север», узла связи, сберкассы, ЭТУСа, района электрических сетей.

Сбор колонны у автобусного вокзала.

Руководят колонной — Л. Г. Григорьев, Л. Е. Петрова.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 30 минут.

Колонна № 3

В нее входят коллективы: первой восьмилетней школы

ПМК-538, управления бытового обслуживания, маслодельно-сыродельного завода, хлебокомбината, отделения Псковского завода, производственного участка Псковского леспромхоза.

Сбор колонны у кинотеатра «Маяк».

Руководят колонной — В. А. Николаев, Н. И. Шитов.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 35 минут.

Колонна № 4

В нее входят коллективы: средней школы № 4, райпо, автоколонны № 1300, ремзавода, объединения «Сельхозтехника», межколхозстроя, завода ЖБК, межколхозлеса, ПДУ - 1721, «Бурводстрой».

Сбор колонны у райпо.

Руководят колонной — Е. П. Семенов, В. А. Пулле.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 40 минут.

Праздничная комиссия.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14.30 — Новости. 14.50

Программа документальных фильмов о БАМе. 15.40

Страницы истории. «В. И. Ленин — вождь Октября».

16.10 — «Родная природа».

16.30 — Новости. 16.45

Киножурнал. 16.55

«Псковичи» — «Первомай».

17.30 — Тираж «Спортивного».

17.45 — Премьера телефильма «Преданность».

18.45 — «Сегодня в мире».

19.00 — Народные мелодии.

19.10 — «Встречный». Худ. фильм. 21.00 — «Время».

21.35 — «Пять колец». Молодежная программа. 23.20

— «Сегодня в мире».

29 АПРЕЛЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40

Утренняя гимнастика. 9.05

— «АБВГдейка». 9.35

— «Для вас, родители!».

10.05

Концерт ансамбля песни и

танца Удмуртской АССР

«Италмас». 10.50

— «Движение без опасности».

11.20

— «Утренняя почта».

11.50

— «По музеям и выставочным залам».

12.20

— «Больше хороших товаров».

12.50

— «Сегодня в мире».

13.50

— «Здоровье».

14.35

— Премьера телефильма «Я

придумываю песню».

16.00

— «Литературные беседы».

16.45

— Программа мультфильмов.

17.15

— «Радуга».

Ц М Международный фестиваль

телеизданий

научно-исследовательских

программ.

17.45

— «Очевидное — невероятное».

18.45

— «Сегодня в мире».

19.00

— «Главы великой книги».

Фильм 1-й. «Вперед, время!»

20.00

— Премьера телефильма «Старое танго».

21.00

— «Время».

21.35

— «Голоса друзей».

Эстрадная программа.

23.00

— «Новости».

Опочецкая кинодирекция ПРИГЛАШАЕТ выпускников школ для направления на учебу в кинематографию. Кинематографиков готовят профессионально-технические училища в городах Советске Калининградской области и Ленинграде.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. На учебу принимаются лица с восемилетним и средним образованием. Срок обучения один год.

По окончании училища работа предоставляется в Опочецком и других районах области. В училище принимаются лица без вступительных экзаменов по направлениям кинодирекции.

Начало занятий с 1 сентября 1979 года.

За справками обращаться в кинодирекцию, телефон — 2-19.

Опочецкой ПМК-17 объединения «Псковмелиорация»

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ трактористы на новые тракторы марки К-701 и ДТ-75.

Нуждающиеся в жилплощади будут обеспечены в течение этого года.

Обращаться: ул. Московская, 15, тел. 2-32, (3 звонка), 2-1.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Заготконтролю организует с 3 мая два раза в неделю выезд заготовителя по приемке кожевенного и вторичного сырья по следующим населенным пунктам: вторник — Лобово, Есенники; четверг — Болгатово, Крулихино. В эти дни приемку кожевенного сырья в городе будет производить склад кожевенного сырья.

Заготконтролю райпо ТРЕБУЕТСЯ на работу свинарка.

Администрация.

Выражаем сердечную благодарность коллективу производственного участка Псковского леспромхоза и соседям, оказавшим помощь в похоронах дорогой нам матери и бабушки Петровой Екатерины Васильевны.

Дочь, зять и внучка.

Выражаем сердечную благодарность коллективу автоколонны № 1300, работникам санэпидстанции, соседям, разделившим с нами горе по поводу скоропостижной смерти дорогого Федорова Леонида Афанасевича и оказавшим нам помощь в его похоронах.

Жена, дети.

Опочецкое отделение Псковского завода ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ плотников, старшего бухгалтера материального стола, экономиста, грузчиков, шоферов на автомашины ГАЗ-51 и ГАЗ-69, монтажниц и сборщиц АПС, штамповщиц и учеников штамповщиц. Штамповщикам предоставляется благоустроенное общежитие, оплата трудадельно-премиальная.

За справками обращаться: ул. Красных командиров, 4, в отдел кадров. Телефон — 3-14 (2 звонка).

В связи с неблагоприятными погодными условиями и плохим состоянием дорог на селе производственный дорожный участок № 1721 сообщает, что срок ограничений движения грузового автотранспорта по дорогам местного значения продлен до 14 мая.

Опочецкому УПИ ВОГ ТРЕБУЮТСЯ